

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 28 iunie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Lanurile de grâu ale Doljului!

Știința a făcut scor cu Arminia Bielefeld, în primul amical din Austria

sport / 4

Bacalaureatul 2022 în Dolj: promovabilitate crescută și șapte medii maxime, înainte de contestații



Ieri, s-au afișat primele rezultate la Examenul Național de Bacalaureat, sesiunea de vară din 2022, cele înainte de depunerea contestațiilor. În județul Dolj, rata cumulată de promovare (înainte de contestații) este de 73,44% (66,80% în sesiunea iunie-iulie 2021, după contestații). Au promovat 2.699 de candidați, dintr-un total de 3.675 de candidați prezenți. De asemenea, șapte candidați au obți-

nut media maximă, provenind din Colegiul Național "Elena Cuza (trei)", Colegiul Național "Frații Buzești" (doi) și Colegiul Național Militar "Tudor Vladimirescu" din Craiova (doi). Pe discipline de examen, situația candidaților cu note de 10 este următoarea: 49 de candidați au obținut nota 10 la proba de Limba și literatura română; 279 de candidați au obținut nota 10 la proba obligatorie a profilului;

270 de candidați au obținut nota 10 la proba la alegere a profilului și a specializării. Sunt date statistice care, poate, nu spun nimic, la prima vedere, dar, luate în ansamblu, pot spune multe. În acest sens, s-a pronunțat prof. univ. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Lanurile de grâu ale Doljului!

MIRCEA CANTĂR

E vuiet în întinsa câmpie a Doljului. Și nu numai. Dar, noi la Dolj ne referim, fiindcă la ceasul străngerii grâului știm cât contează Doljul la pâinea țării. Lanuri de grâu, ce se întind pe alocuri, chiar și în zona colinară, de la o zare la alta, te uimesc prin frumusețea și vigoarea lor. La începutul primăverii, în mai multe rânduri, atât de mult întristaseră, chinuite de absența ploilor, și acum sparg inima de bucurie. Aproape la unison, cei cu care am stat de vorbă spun că producția e mai mică, decât cea a anului trecut, dar e îndestulătoare. Șiruri de combine performante –Class-uri și John Deere-uri- înoată din zorii zilei și până la lăsarea întinericului în lanuri ce unduiesc, sub greutatea spicelor. Este una dintre cele mai importante, dacă nu chiar cardinale, munci de sezon în agricultura doljeană. Odinioară, în presa cotidiană, momentul era descântat de toți marii reporteri ai momentului. Și

mulți o făceau cu har greu egalabil, convinși în fibra ființei lor că lanul de grâu și cerul spuzit de stele, într-o noapte de vară, merită toate metaforele limbii. Povestea, cu destui ani în urmă, Marin Preda, într-o discuție-maraton cu Florin Mugur –fac o paranteză, nimeni n-a descris cu atâta patos cum a făcut-o scriitorul, secerișul grâului, în volumul doi din „Moromeții”- că a văzut un seceriș și un treieriiș complet, care i-au rămas în memorie, la Căldărăști, un sat pe lângă Buzău, unde îl trimisese revista „Contemporanul”, cam vreo lună. Dacă nu ar fi făcut acea deplasare, mărturisirea romancierului, poate nu scria cartea. Statul pe loc al scriitorului, mai spunea Marin Preda, care nu se documentează, i se pare o condamnare la eșec. Firește, lumea s-a schimbat, altele sunt provocările cotidiene, deși despre grâu se tot vorbește. Și avizat și neavizat. Sunt multe locuri pline de har prin părțile

Doljului, în care mintea și sufletul se leapădă de orice deșertăciune, dar mai mult decât oricare dintre ele lanul de grâu e un ulcior cu apă vie, unul din cele mai sfinte chipuri ale firii. Pe lângă frumusețea lanului de grâu, plină de taină, până și frumusețea mării -atât de dragă multora- poate părea de paradă. E multă trudă până la ajungerea recoltei în silozuri, moderne și acestea, sclipitoare în bătaia soarelui, e multă neliniște sufletească până la încheierea socotelilor. Miroase a pelin și a ierburi campestre. Puternic e sentimentul realității și tot atât de puternic acela al visului. Iunie, prin ultima lui decadă, e luna grâului care se tălăzuie ca marea. Un ritual care ne încadrează într-o ordine a naturii. Până la pâinea, făcută din cel mai bun grâu al pământului și sufletului doljean, mai sunt puține zile. Oricum, zile fierbinți de vară, dar imaginați-vă o clipă ce stare de front e la Ce-

realcom Segarcea, unul din centruri nervoși ai agriculturii doljene, acolo unde Mihai Anghel, martor de acum al atâtor și atâtor momente fierbinți, de la răsăritul la apusul soarelui veghează câmpia tăcută a Segarcei, plină de taină și de o mare forță care e numai a ei. Spuneam că lanul de grâu te spală de tristețe, de oboseală și nu te lasă până nu îți aduci aminte de tot ce înseamnă să fii om. Uneori, cu siguranță, saturat de firescul și frumusețea peisajului, dar și de atâtea și atâtea griji, nu ușor surmontabile, până și Mihai Anghel atât de sigur pe sine, devine convins că inima lui a devenit o pâine uriașă și fierbinte, și cum spuneam și într-o altă împrejurare, chiar emblematică. Și lângă el, alături de el, mai sunt atâția și atâția oameni de mare ispravă. Cum sunt, în atâtea și atâtea alte locuri ale Doljului. Pentru care considerația noastră nu poate fi decât absolută.

Bacalaureatul 2022 în Dolj: promovabilitate crescută și șapte medii maxime, înainte de contestații

Ieri, s-au afișat primele rezultate la Examenul Național de Bacalaureat, sesiunea de vară din 2022, cele înainte de depunerea contestațiilor. În județul Dolj, rata cumulată de promovare (înainte de contestații) este de 73,44% (66,80% în sesiunea iunie-iulie 2021, după contestații). Au promovat 2.699 de candidați, dintr-un total de 3.675 de candidați prezenți. De asemenea, șapte candidați au obținut media maximă, provenind din Colegiul Național „Elena Cuza (trei)”, Colegiul Național „Frații Buzești” (doi) și Colegiul Național Militar „Tudor Vla-

dimirescu” din Craiova (doi). Pe discipline de examen, situația candidaților cu note de 10 este următoarea: 49 de candidați au obținut nota 10 la proba de Limba și literatura română; 279 de candidați au obținut nota 10 la proba obligatorie a profilului; 270 de candidați au obținut nota 10 la proba la alegere a profilului și a specializării. Sunt date statistice care, poate, nu spun nimic, la prima vedere, dar, luate în ansamblu, pot spune multe. În acest sens, s-a pronunțat prof.univ.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean.

Ieri, 27 iunie, s-au afișat primele rezultate, înaintea depunerii și soluționării contestațiilor, după Examenul Național de Bacalaureat. Pentru Dolj, rezultatul este îmbucurător.

„Suntem la un procent de promovabilitate de 73,44%, față de 64%, anul trecut. Este rezultatul eforturilor depuse de cadrele didactice, copiii și părinții. De asemenea, avem



șapte medii maxime, față de una anul trecut, ceea ce întărește efortul care s-a depus, mai ales în pandemie, pentru educația elevilor. Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” a ajuns la un procentaj maxim de promovabilitate, iar Colegiul Național „Frații Buzești” și Colegiul Național Pedagogic „Ștefan Velovan” se apropie. Cred că sunt rezultate foarte bune. Aș vrea să mai spun că am avut un procent de participare de 95% la Bacalaureat, ceea ce a fost foarte bine. Sigur au fost și situații pe care nu le putem ascunde. Astfel, de la Liceul Tehnologic „Constantin Ianculescu” din Cârcea a fost un

singur prezent, de la „seral”, care a picat. De asemenea, la Liceul Tehnologic Special „Beethoven” au fost înscriși 19 candidați, 12 s-au prezentat, dar niciunul nu a promovat. Sigur, aici, este o situație specială, cu elevi care au alte nevoi, dar sper că, prin sprijinul cadrelor și părinților elevilor, acestea să poată fi surmontate. Acolo unde au fost obținute rezultate nemulțumitoare, vom veni cu programe de remediere, fiind implicate toate părțile implicate - ISJ, părinți copii”, a precizat prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean.

CRISTI PĂTRU

EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediafax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:
MIRCEA CANTĂR

Redactor-șef:
MARGA BULUGEAN

REDAȚIA:

Laura Moțirliche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.



ANUNȚ

Consiliul Local Argetoiaia, cu sediul în localitatea Argetoiaia, str. C-tin Argetoianu, nr. 186, județul Dolj, în baza HCL nr. 24/31.05.2022, anunță declanșarea procedurii de selecție a candidaților pentru postul de administrator public al societății de interes public local S.C. APA-CANAL ARGETOAIAS.R.L.

Această procedură de selecție se va derula în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 109/2011 privind guvernanta corporativă a întreprinderilor publice cu completările și modificările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 111/2016 și Hotărârea nr. 722 din 28 septembrie 2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a unor prevederi din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanta corporativă a întreprinderilor publice.

Procedura de selecție cuprinde două etape succesive:

Etapa I – selecția dosarelor candidaților.

Etapa a II-a – interviu pentru candidații declarați “admiși” după etapa I.

Conform Hotărârii Consiliului Local Argetoiaia nr. 24/31.05.2022, cerințele care trebuie îndeplinite de candidați sunt următoarele:

- Au cetățenia rămâna, cetățenie a altor state membre a UE sau a statelor aparținând Spațiului Economic European și domiciliul în România
- Cunoașterea limbii române (scris și vorbit)
- Capacitate deplină de exercițiu
- Stare de sănătate corepunzătoare funcției pe care candidează, atestată pe bază de documente medicale
- Nu a fost destituit dintr-o funcție publică sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare în ultimii 5 ani
- Să nu fi desfășurat activitate de poliție politică, astfel cu este definită prin lege
- Să nu aibă înscrieri în cazierul judiciar și fiscal
- Să nu facă parte din mai mult de 3 consilii de administrație ale unor regii autonome sau societăți comerciale.
- Studii superioare absolvite cu diplomă de licență
- Vechime în muncă (după caz – vechime în specialitatea studiilor) – minim 2 ani
- Este independent în sensul art. 138¹ din Legea 31/1990, republicată

Criteriile propuse pentru selectarea persoanelor care intenționează să ocupe postul de administrator public sunt următoarele:

1. Cunoștințe privind atribuțiile administratorului unei societăți de interes public local;
2. Competență managerială (studii superioare; viziune strategică; luarea deciziei; managementul personalului; cunoștințe specifice obiectului de activitate al societății; cunoștințe privind bunele practici de guvernanta corporativă);
3. Competență profesională (comunicare, organizare, coordonare și control)

Măsuri organizatorice propuse pentru selectarea persoanelor care intenționează să ocupe postul de administrator public sunt următoarele:

1. Înscrierea persoanelor interesate de ocuparea postului de administrator se va face pe bază de **Scrisoare de intenție** însoțită de un Curriculum Vitae la care se vor atașa documente justificative privind îndeplinirea condițiilor de participare;
2. Verificarea îndeplinirii criteriilor de selectare se va face de către o comisie stabilită de Consiliul local Argetoiaia;
3. Termenul limită de depunere a dosarelor de către candidați este **5 iulie 2022** iar data organizării interviului de către Consiliul local Argetoiaia este **15 iulie 2022**.
4. Formularele stabilite prin procedura de selecție aprobată de consiliul local Argetoiaia pot fi procurate de la sediul Primăriei Argetoiaia.

Primar,
BEZNA MIRCEA

Școala Gimnazială TERRAVEDA Craiova organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante cu viabilitate de 4 ani:

- **1 post profesor - Limba și literatura engleză;**
- **1 post profesor - Limba și literatura germană;**
- **1 post profesor - Educație muzicală;**
- **1 post profesor - Istorie - Educație civică.”**

Concursul va avea loc în data de 28 iulie 2022, ora 10⁰⁰, la sediul Școlii Gimnaziale TERRAVEDA, Craiova, Strada Constantin Brâncuși, nr. 15 – corp B.

Cererea de înscriere la concurs și documentele solicitate la înscriere se depun la sediul unității de învățământ în perioada 20.06.2022, ora 8⁰⁰ - 24.06.2022, ora 16⁰⁰.

Relațiile suplimentare se obțin de la secretariatul Școlii Gimnaziale TERRAVEDA Craiova sau la telefon 0251/530333.

Școala Gimnazială TERRAVEDA Craiova organizează concurs pentru ocuparea a 4 posturi vacante de învățător cu viabilitate de 4 ani.

Concursul va avea loc în data de 15 iulie 2022, ora 10⁰⁰, la sediul Școlii Gimnaziale TERRAVEDA, Craiova, Strada Constantin Brâncuși, nr. 15 – corp B.

Cererea de înscriere la concurs și documentele solicitate la înscriere se depun la sediul unității de învățământ în perioada 22.06.2022, ora 8⁰⁰ - 28.06.2022, ora 16⁰⁰.

Relațiile suplimentare se obțin de la secretariatul Școlii Gimnaziale TERRAVEDA Craiova sau la telefon 0251/530333.

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj, cu sediul în Craiova, B-dul Nicolae Titulescu, nr. 22, jud. Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcțiilor contractuale vacante, după cum urmează: 1 post inspector specialitate gr.IA, 2 posturi psiholog practicant, 1 post referent tr.IA, 5 posturi îngrijitor la domiciliu și 1 post infirmieră, conform H.G. nr. 286/23.03.2011.

Concursul se va desfășura la sediul instituției astfel:

-Proba scrisă în data de 20.07.2022 ora 10⁰⁰;

-Proba interviu în data de 22.07.2022 ora 14⁰⁰.

Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- **1 post inspector specialitate gr.IA:**
 - studii universitare absolvite cu diplomă de licență în domeniul fundamental științe sociale, ramura de știință – științe juridice;
 - vechime în muncă necesară ocupării postului: 5 ani;
 - vechime în specialitatea studiilor necesare ocupării postului – nu se solicită.
- **2 posturi psiholog practicant:**
 - studii universitare absolvite cu diplomă de licență în domeniul psihologiei;
 - atestat de liberă practică în specialitatea Psihologie clinică;
 - vechime în specialitatea studiilor necesare ocupării postului – nu se solicită.
- **1 post referent tr.IA:**
 - studii medii;
 - vechime în muncă necesară ocupării postului: 5 ani.
- **5 posturi îngrijitor la domiciliu:**
 - studii minim generale;
 - vechime în muncă necesară ocupării posturilor – nu se solicită.
- **1 post infirmieră:**
 - studii minim generale;
 - vechime în muncă necesară ocupării posturilor – nu se solicită.

Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea prezentului anunț, la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj.

Relații suplimentare la sediul: Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj, persoană de contact: Busuioescu Csilla, telefon/fax: 0251/407009.

ANUNȚ

ASOCIATIA PRO LOGOS reprezentata prin PALADA DUMITRU anunta publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “CONSTRUIRE SPITAL DE RECUPERARE MEDICO-BALNEARA, CENTRUL DE AGREMENT, EDUCATIE SI STIL DE VIATA D+P+2, PUT FORAT SI BAZIN ETANS VIDANJABIL SI IMPREJMUIRE PARTIALA”, propus a fi amplasat in **com. Goiesti, jud. Dolj, T 13, P331.**

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protecția Mediului Dolj, Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul **ASOCIATIA PRO LOGOS reprezentata prin PALADA DUMITRU (mun. Ramnicu Vlcea, jud. Valcea, str. Patrascu Voda, nr.9)** in zilele de luni-joi, între orele 8,00-16,30 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, fax: 0251/419 035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- **TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA**
- **VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE**

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marti, 28 iunie 2022

Semnătura:.....

Știința a făcut scor cu Arminia Bielefeld, în primul amical din Austria

Jovan Markovic a reușit o dublă contra formației care a retrogradat recent din Bundesliga

În primul meci cu noul antrenor principal, Laszlo Balint, Universitatea Craiova a învins cu 4-1 formația germană Arminia Bielefeld, într-un amical disputat la Jenbach, în Austria, țară în care formația din Bănie efectuează un stagi de pregătire. Golurile au fost marcate de Andrei Ivan (5), Jovan Markovic (51, 60), Ante Roguljic (80), respectiv Christian Gebauer (73). Dacă oltenii se află de 10 zile în stagi în Austria, cei de la Arminia Bielefeld au reluat pregătirile abia de două zile, după ce în sezonul trecut a retrogradat din Bundesliga, ocupând poziția a 17-a.

Andrei Ivan a deschis scorul în debutul jocului, transformând un penalty obținut tot de el, la finalul unei acțiuni inițiate de Baiaram și continuată cu un șut al lui Gustavo, respins de portarul nemților. În prima repriză, Koljic a ratat singur cu portarul, dar și Pigliacelli a intervenit apoi pentru a menține avantajul echipei sale. Jovan Markovic a mărit avantajul Universității Craiova în primele minute ale părții secunde, reluând impecabil cu capul centrarea lui Mihai Căpățână. Tot Jovan Markovic a punctat pentru 3-0, după o oră de joc, cu un șut plasat



de la 25 de metri. Lansat printre fundașii olteni, Gebauer a redus diferența, la o fază în care a rămas singur cu portarul David Lazar. Ante Roguljic a stabilit scorul final, marcând cu un șut pe jos din afara careului.

Antrenată de Laszlo Balint, Universitatea Craiova a evoluat în formula: Pigliacelli (46 Lazar) – Vlădoiu (46 Căpățână), Screciu (62 Brășăleanu), Papp (46 Găman), Vătăjelu (46 Bancu) – Mateiu (62 Sala),

Vînă (46 Crețu), Gustavo (46 Nistor) – Baiaram (46 Cîmpanu), Koljic (46 Markovic), Ivan (46 Roguljic 90 Danciu).

La Arminia Bielefeld, antrenorul Michael Kostman a început cu: Kapino – Laurson, Husing, Consbruck, De Medina, Ince, Kruger, Prietl, Sidler, Serra, Andrade, Rzatowski. Au mai jucat: Schulz – Mihajlovic, Niemann, Hack, Bello, Cherny, Vasiliadis, Gebauer, Klos, Okugawa, Ramos, Echghouyab.

În următoarele amicale din Austria, pe 29 iunie, de la 19:30, Universitatea Craiova va întâlni campioana din Azerbaidjan, Qarabag FK, iar pe 3 iulie, de la 12:00, pe Heidenheim 1846, formație din Zweite Bundesliga. Formația din Bănie, care la finalul lunii iunie va disputa dubla din preliminariile Conference League, contra albanezilor de Vllaznia Shkoder, mai încearcă stabilirea altor două partide de verificare în stagiul tirolez.

Laszlo Balint: „Am regăsit în joc destul de multe din lucrurile pe care le-am antrenat”

Antrenorul spune că deja a început să-și implementeze strategia de joc la Universitatea Craiova

În primul meci cu noul antrenor principal, Laszlo Balint, Universitatea Craiova a învins cu 4-1 formația germană Arminia Bielefeld, într-un amical disputat la Jenbach, în Austria, țară în care formația din Bănie efectuează un stagi de pregătire. Golurile au fost marcate de Andrei Ivan (5) și Jovan Markovic (51, 60), Ante Roguljic (80), respectiv Christian Gebauer (73).

Antrenorul Laszlo Balint s-a declarat bucuros de reacția jucătorilor săi în acest amical, în care spune că a regăsit deja destule elemente pe care a înecat să le imprime de când pregătește formația din Bănie.

„Un test util, reușit, mi-a plă-

cut în primul rând reacția băieților, după primele două săptămâni, în care volumul de muncă a fost foarte mare, starea de oboseală s-a resimțit, dar am regăsit destul de multe din lucrurile pe care le-am antrenat. Vrem să aducem niște principii ușor schimbate față de ce a fost sezonul trecut, iar acest proces necesită timp, însă vreau să subliniez reacția băieților, una foarte bună. Jocul de astăzi, destul de consistent în multe momente, a coincis cu rezultatul bun de la final, deși nu ne lăsăm entuziasmați de rezultat. Mă bucură interpretarea băieților, atitudinea lor, vreau să aibă foame de performanță și de aceea e important

fiecare meci amical și fiecare antrenament. Mă bucur pentru Markovic, că a reușit o dublă, dar nu numai el a jucat bine, și ceilalți băieți au făcut o risipă de efort, pe o căldură nespecifică zonei, a fost un impediment. Țin să felicit echipa, dar mai avem mult de muncă. Sper să folosim din plin acest cantonament, în primul rând să implementăm principiile pe care le dorim și să ne cunoaștem mai bine, folosim discuțiile colective și individuale, băieții au fost receptivi, este un grup bun” a spus Laszlo Balint, după amicalul câștigat cu 4-1 de Universitatea Craiova contra Arminiei Bielefeld.

Despre fundașul brazilian Raul Silva, achiziționat recent de Universitatea Craiova, Laszlo Balint spune că este un jucător cu mare calitate: „Avem nevoie de întăriri



pe zona respectivă, este un jucător pe care clubul l-a urmărit și l-a dorit de mai mult timp, negocierile nu au fost ușoare, este un jucător cu calitate foarte bună. Sper să intre și el destul de repede la efort, pentru că nu este la nivelul echipei din punct de vedere fizic, dar sper ca la ora

primului meci oficial să fie apt din toate punctele de vedere”.

În următoarele amicale din Austria, pe 29 iunie, de la 19:30, Universitatea Craiova va întâlni campioana din Azerbaidjan, Qarabag FK, iar pe 3 iulie, de la 12:00, pe Heidenheim 1846, formație din Zweite Bundesliga.